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Pavel Hejduk  
 

Vítejte u druhého 

letošního speciálu! 

SDH Roudnice nad Labem 
 

Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

Tento druhý letošní speciál bude věnován jen 

Sboru dobrovolných hasičů v Roudnici nad 

Labem. 

Důvod je jednoduchý – jedná se o druhý český sbor 

dobrovolných hasičů, který byl založen. První byl 

sbor ve Velvarech o rok dříve. Zároveň v Roudnici 

měla sídlo a aktivně působila župa Podřipská – 

Michálkova. 

Sbor má dlouhou historii a je vhodné připomenout 

i práci hasičské župy. V letošním roce zároveň 

došlo k otevření nové hasičské zbrojnice sboru. 

To vše si společně s oslavami zaslouží delší 

povídání a proto jsem se rozhodl pro tento speciál. 

Děkuji všem, kteří pomohli s dohledáním 

podkladů a s poznámkami k historii. 

Tento pravidelný občasník je uveřejňován na 

webových stránkách SDH Lovosice ve formátu pdf 

a je volně ke stažení a šíření. Kontaktovat nás 

můžete na mailové adrese sboru 

sdh.lovosice@gmail.com. 

 

 

 
 

Pozvánka na oslavy  

Stará hasičská zbrojnice, Stránského ul., červen 2025 

 
  

 

 

Předchozí oslavy výročí 

Rok 1935  

Z historie 

Města, sboru a župy  

Oslavy výročí 

Setkání v Roudnici 

   

Župní věstník hasičské župy Podřipské – 

Michálkovy č. 38 z roku 1935. 

Strana 2, 3, 4 

Stručná historie z doložených podkladů. 

Strana 5, 6, 7 a 8  

Setkání sborů a návštěvníků před novou 

hasičskou zbrojnicí. 
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Připomenutí oslav 70. výročí založení sboru v roce 1935 
Župní věstník hasičské župy Podřipské – Michálkovy č. 38, září 1935 
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Přípravy k otevření zbrojnice, září 2025 

Sbor dobrovolných hasičů slaví 160 let  
Z historie Roudnice nad Labem, sboru a župy  

 
 

 

O Roudnici nad Labem 

Archeologické nálezy 

dokládají pravěké osídlení v okolí brodu 

přes řeku Labe. Jedná se o jedno 

z nejstarších českých měst, původní 

název Rúdník či Rúdnica odvozen od 

vyvěrajícího rudného pramene. První 

písemné zprávy o Roudnici nad Labem 

pocházejí z poměrně pozdní doby, z let 

1167 a 1176, městská práva získalo již ve 

13. století. Na konci dvanáctého století zde 

byl vystavěn kamenný románský hrad. 

Projekt na barokní přestavbu hradu vypracovali nejpřednější stavitelé 

a architekti své doby Pietro de Colombo, Francesco Caratti, Carlo 

Orsolini a Carlo Lurago. Za třicetileté války bylo město v roce 1634 a 

1639 vypáleno a pobořeno švédskými vojsky. Stavbu zámku dokončil 

v roce 1684, za vlády Václava Eusebia z Lobkovic, stavitel Antonio 

della Porta. Václav Eusebius také ustanovil Roudnici jako hlavní a 

nedělitelný rodový majetek, což platilo až do roku 1945. 

V 19. století se Roudnice stala průmyslovým a hospodářským 

centrem Podřipska, k čemuž přispělo několik velkých strojírenských 

továren a železnice. V roce 1910 byl na místě původního, zbořeného 

gotického mostu postaven nový železný most přes řeku Labe.  

 

Ten byl druhou kamennou světskou stavbou v Čechách. Stavbu hradu 

v této pro dvanácté století strategicky významné lokalitě 

zahájil Jindřich Břetislav, synovec krále Vladislava I., který byl 

biskupem pražským a kterého císař později jmenoval panovníkem 

českého knížectví. Původní románský hrad měl obdélníkový půdorys 

a sedm bašt. 

Ve 13. a 14. století výstavba pokračovala, biskup Jan IV. 

z Dražic nechal v letech 1333–1340 vybudovat třetí nejstarší kamenný 

most v Čechách a první přes Labe. Na hradě pobýval i císař Karel IV., 

na jeho příkaz zde byl internován tribun římského povstání Cola di 

Rienzo. Koncem 14. století bylo vystavěno Nové Město roudnické 

(dnes nám. Karlovo a Husovo) a spolu se starým městem obehnáno 

hradbami.  

Po husitských válkách město i hrad několikrát změnilo majitele (1431 

Jan Smiřický, 1453 Zdeněk Konopišťský ze Šternberka), od roku 1467 

byla Roudnice královské město. V roce 1577 je získal Vilém z 

Rožmberka, který započal s přestavbou a rozšířením roudnického 

hradu a zároveň zde měl své alchymistické dílny. O rozkvět města se 

přičinil i Jakub Krčín, který zde za jeho vlády působil. Po Vilémově 

smrti získala celý jeho majetek jeho poslední manželka Polyxena z 

Pernštejna, která se v roce 1603 provdala za Zdeňka Vojtěcha Popela 

z Lobkovic. Ten pokračoval v rozšiřování a zvelebování roudnického 

panství.  

 

Největší zásluhu na ustavení sboru měl 

František Zinke a Karel Hron z Leuchtenbergu. 

Zámek byl veřejnosti zpřístupněn roku 2012. V bývalé zámecké 

jízdárně je zřízena Galerie moderního umění 19. a 20. století, 

k nejcennějším vystavovaným autorům patří Antonín Slavíček. 

V městě je také možno navštívit Podřipské muzeum nebo galerii ve 

věži Hláska. Roku 2018 Roudnice získala díky výsadbě vinice u 

zámku statut vinařské obce. 

 

Z historie sboru  

Po velikém požáru v roce 1861, který v Roudnici zničil 34 obytných 

stavení, bylo pomýšleno na založení sboru. A tak v roce 1865 po vzoru 

sousedních Velvar byl zřízen Sbor dobrovolných hasičů v Roudnici. 

Největší zásluhu na ustavení sboru měl tehdejší starosta města pan 

František Zinke a pan Karel Hron z Leuchtenbergu. Po provolání 

vydaném jmenovanými pány, se přihlásili občané a tak vznikl sbor, 

jehož velitelem byl zvolen pan Karel Hron z Leuchtenbergu. 

  Pokračování na straně 6 
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Opravená stříkačka Smékal z roku 1943, září 2025 

Pokračování k historii sboru  

 
 

 

V roce 1865 byly pouze dva české sbory 

dobrovolných hasičů, které čítali necelých 

100 členů. Po založení sboru byl povolán 

do Roudnice člen městského sboru 

pražského pan Antonín Honzík, který 

vycvičil členy sboru tak, aby mohli na 

tehdejší poměry čelit požárům.  

Po založení sboru pak v roce 1869 

zakoupila městská rada čtyřkolovou 

stříkačku od firmy S. Hůbr z Karlína, která 

byla opatřena sací hadicí. Práce s ní však 

byla velmi těžkopádná a tak v roce 1872 

zakoupena městskou radou dvoukolová 

skládací stříkačka novějšího typu od firmy 

R. Smekal v Praze. 

V roce 1886 se konala první valná hromada župní hasičské jednoty 

podřipské a téhož roku se konal první sjezd této župy v Budyni nad 

Ohří. 

V roce 1889 byla městskou radou zakoupena nová čtyřkolová 

stříkačka. Ta sloužila ještě v roce 1935(!!), kdy byla zapůjčena sboru 

dobrovolných hasičů v Kochovicích. 

Do sboru přichází v roce 1891 továrník Jan Pracner, který se později 

stal starostou sboru. Téhož roku se sbor zúčastňuje slavnosti 

všehasičské v Praze, při příležitosti jubilejní výstavy. 

Ke třicátému výročí sboru byl vyzkoušen nový mechanický 

posunovací žebřík a záchranná plachta. 

 

V srpnu 1874 vydal sbor prostřednictvím městské rady provolání o 

darování peněžitých částek, potřebných k zakoupení obleků a 

výzbroje. Veřejnou sbírkou po městě bylo vybráno 177 zlatých a 47 

krejcarů a občanská záložna darovala 50 zlatých. Z těchto peněz bylo 

zakoupeno 26 pracovních obleků a 26 plechových přileb, 15 smyček a 

opraveny staré pásy.  

Za předsednictví pana Josefa Flajšra v roce 1875 byly předloženy 

první stanovy sboru ke schválení městské radě a okresnímu úřadu 

v Roudnici n. L., které byly schváleny. 

V roce 1876 se zúčastnila tříčlenná delegace sjezdu v Praze, kde bylo 

diskutováno založení České ústřední hasičské jednoty pro království 

České. Snaha pořadatelů sjezdu se však ukázala být bezvýslednou. I 

tak pokračovaly práce a 30. května 1880 byla založena Župní jednota 

severozápadních Čech se sídlem v Lounech. Tam se konala první 

župní valná hromada, na které byl zvolen do župního výboru také 

předseda roudnického sboru bratr Heřman Brodský. 

Roku 1882 na valné hromadě sboru byl zvolen starostou br. JUDr. 

Josef Václavík, v jehož volebním období byly sestaveny a přijaty nové 

stanovy sboru, které byly schváleny městskou radou a okresním 

hejtmanstvím. 

Bratr Jindřich Michálek se stal zakladatelem 

hasičských Husových poutí na Říp. 

V roce 1899 přichází do Roudnice bratr Jindřich Michálek, který 

společně s bratrem Matějem Řezníčkem a bratrem Hynkem 

Hofmanem neúnavně pracovali na dalším posunu sboru. 

Po první světové válce sbor pokračuje s hasičskou Husovou poutí na 

Říp, kterou založil bratr Michálek. 

Při příležitosti šedesátého výročí založení sboru byla pořízena nová 

automobilová stříkačka. 

V roce 1926 přispěl sbor ke stavbě hasičského domu v Praze tím 

způsobem, že 28. září byl odvezen z památné hory Říp základní kámen 

na autostříkačce. 

Pokračování na straně 7 
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Historický prapor Hasičské župy Podřipské – Michálkovy č. 38, září 2025 

Pokračování k historii sboru a župy  

 
 

 

Samaritánství ve sboru – rok 1891, primář 

okresní nemocnice pan MUDr. Richard 

Dvořák, pořádal přednášky pro členy 

sboru. Později byl ve sboru vytvořen oddíl 

samaritánů. 

V roce 1892 na valné hromadě sboru byly 

schváleny stanovy nemocenské, invalidní a 

úmrtní pokladny sboru. O dva roky později 

(1894) se výbor rozhodl přistoupit k nově 

utvořené pokladně zemské. 

Župa Podřipská - Michálkova 

Výbor roudnického sboru byl pověřen organizací a přípravnými 

pracemi. Stanovy byly schváleny 20. listopadu 1885 a ustavující valná 

hromada se konala 28. ledna 1886 v Roudnici za přítomnosti 24 

poslanců v zastoupení 20 sborů. K původním 19 sborům se ještě přidal 

sbor z Chrášťan.  

Postupně se přidávaly další sbory. Roku 1893 se utvořila nová župa – 

Hazmburská. Do té přestoupilo 15 sborů. V župní jednotě Podřipské 

zůstalo 17 sborů. V roce 1935 měla župa celkem 59 sborů, které měly 

1625 mužů, 130 žen, 20 členů ženského odboru, 105 chlapců a 80 

dívek. Župa měla komise technickou, samaritánskou, organizační a 

vzdělavatelskou. 

 

První český sbor dobrovolných hasičů byl ustaven roku 1864 ve 

Velvarech a druhý roku 1865 v Roudnici nad Labem. 

První český hasičský sjezd se konal 6. června 1875 v Libochovicích za 

účasti 18 vyslanců severozápadních Čech. První česká župa byla 

zřízena roku 1879 v Libochovicích jako „Hasičská jednota župní 

severozápadních Čech“ a byla přijata přípisem ze dne 9. června 1885 

ve svazek ZHÚJ království Českého. Na šesté valné schůzi ve Slaném 

v roce 1885 byl přijat návrh na rozdělení župy na tři jednoty : 

1. Severozápadní v Lounech; 

2. Slánsko – Velvarská ve Slaném nebo Velvarech; 

3. Roudnicko – Libochovická v Roudnici nebo v Libochovicích. 

Župní hasičská jednota roudnicko-libochovická zahrnovala sbory 

politického okresu roudnického a české sbory okresu litoměřického a 

lovosického. 

Předběžná schůze zástupců sborů ke zřízení „Župní hasičské jednoty 

Podřipské“ se konala 2. srpna 1885 v Roudnici nad Labem. Přítomno 

bylo 33 zástupců z 19 sborů a to : Bohušovice, Brňany, Brozany, 

Bříza, Budyně, Doksany, Dřemčice, Keblice, Klapé, Německé 

Kopisty, Libochovice, Lkáň, Martiněves, Mšené, Podbradec, Horní 

Počáply, Račiněves, Roudnice, Slatina.  

První česká župa byla zřízena v roce 1879. 

V roce 1911 zemřel bratr Jindřich Michálek. Župa na první valné 

hromadě po jeho smrti byla pojmenována župou Michálkovou. 

V roce 1933 si župa splnila dávné přání – mít vlastní prapor. V roce 

1932 pověřil župní výbor pracemi praporovou komisi. Do této komise 

byl zvolen br. Štolc ze Spomyšle jako předseda, br. Jeschke 

z Roudnice jako jednatel, br. Klečka z Terezína, br. Lípa ze Ctiněvsi, 

br. Novotný z Předonína a sestra H. Kundrátková z Roudnice jako 

členové komise. 

Pro zhotovení praporu přicházely v úvahu dvě odborné výrobny a sice 

firma J. Neškudla a spol. v Jablonném nad Orlicí, která předkládala 

návrhy prostřednictvím hasičské nákupny v Praze a firma Otakar 

Mikeš v Litoměřicích, se kterou jednala komise osobně. Župní výbor 

se na schůzi konané dne 4. prosince 1932 přiklonil k návrhu praporové 

komise a zadal výrobu praporu firmě Otakar Mikeš v Litoměřicích. 

Ještě v prosinci byla uzavřena smlouva, ve které se firma zavázala 

předat do tří měsíců hotový prapor praporové komisi. 

Pokračování na straně 8 
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Dokončení – Hasičská župa Podřipská - Michálkova 
 

Župní řádná valná hromada, která se konala v březnu 1933, rozhodla o pořádání slavnosti 

praporové v Roudnici, na kterou vyšlou všechny sbory své delegace. Praporečníkem byl zvolen 

br. Václav Konrád z Roudnice, I. pobočníkem br. František Novotný z Dobříně, II. pobočníkem 

br. Josef Černý z Račiněvsi. 

Slavnost rozvinutí župního praporu se konala 18. června 1933 v sále jednoty „Říp“. Vlastního 

aktu se zúčastnil zástupce vlády, městské rady, přátelských korporací a spolků. Byly přítomny 

delegace všech sborů v župě a mnoho návštěvníků. Po rozvinutí praporu delegace všech 58 sborů 

zatloukaly hřeby do žerdi praporu. Na prapor byla připnuta stuha od žen roudnických hasičů a O. 

Jeschkeho, který stuhu daroval jako symbol spolupráce lékařů s hasičstvem. Pak byl prapor předán 

praporečníkům, kteří vykonali patřičný slib.  

Dne 28. května 1933 přijal župní výbor usnesení, které ukládá tomu hasičskému sboru, v jehož 

sídle se bude konat župní sjezd, aby dal připravit „parádní“ hřeb na žerď župního praporu s datem 

a jménem sboru.  

Dne 5. července 1933 ukládá župní výbor br. Jeschkemu, aby pořídil knihu na praporovou 

kroniku, která, jako majetek župy, byla by vždy svěřena a propůjčena zvolenému praporečníkovi 

po dobu trvání jeho funkce. Kroniku měl opatrovat a věrně do ní zapisovat všechny okamžiky a 

okolnosti, za jakých župní prapor opouštěl zasedací síň. 

Zdroje : 

Webové stránky města Roudnice nad Labem 

V. Houda – Dějiny hasičské župy Podřipské-Michálkovy 

J. Svoboda – Dějiny sboru dobrovolných hasičů v Roudnici nad Labem 

O. Jeschke – Kronika praporu hasičské župy Podřipské – Michálkovy v Roudnici nad Labem 

Podklady SDH Roudnice nad Labem 

HEJDUK, Pavel – osobní archiv 

 

 

Historie sboru 

Publikace ke 160. výročí 
 

Na oslavách výročí sboru byla hostům předána 

publikace, která shrnuje jeho činnost za 

uplynulých 160 let.  

V krátkosti podává informace z historie města, 

vrací se k počátkům vlastního založení sboru a 

obsahuje jeho současnost. Popisuje prapory, 

některé historické fotografie, uvádí složení 

sboru a jednotky. 

Popisuje výjezdovou techniku a jak šla historie 

požární stanice od 70. let minulého století do 

současnosti. 

V závěru jsou uvedeny nejvýznamnější zásahy 

a současná činnost jednotky a sboru.  

Autory publikace jsou Ondřej Šmídl, Stanislav 

Petrásek a Matěj Berky. 

 

 

     

Roudnický hasičský kvíz 
Co víte a nevíte o hasičské historii v Roudnici nad Labem. 

1) V kterém roce byly schváleny první stanovy sboru? 

a) 1865 

b) 1870 

c) 1875 

 

2) Župa Podřipská – Michálkova měla tento svůj název od roku? 

a) 1885 

b) 1911 

c) 1920 

 

3) V kterém roce získal sbor první stříkačku? 

a) 1869 

b) 1872 

c) 1866 

 

4) V kterém roce získala Župa svůj vlastní prapor? 

a) 1895 

b) 1910 

c) 1933 

 

 

Správné odpovědi naleznete dále.       
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Sbor v rámci oslav výročí převzal novou hasičskou 
zbrojnici 
Historie hasičské zbrojnice 

Vzhledem k nedostatku podkladů nemůžeme zmapovat a uvést všechna místa, kde sbor za dobu své působnosti v Roudnici sídlil. Máme informace 

teprve z kraje 70. let minulého století. 

Dobrovolní hasiči nejprve pracovali v prostorách v ulici Hornická (v areálu uhelných skladů) „U Svobodů“. Po roce 1992 se stanice stěhuje do 

areálu „U Vetešníka“. V současné době jednotka sídlí ve Stránského ulici v budově vlastněné městem, které jim přispívá i na provoz. Disponují 

třemi vozy – dvěma cisternami a dopravním automobilem na evakuaci osob. Dále mají další techniku pro různé zásahy. 

Nová hasičská zbrojnice 

Důležitou součástí oslav bylo představení interiérů nové požární zbrojnice. Město přestavbu části budovy kotelny v ulici Budovatelů zahájilo 

začátkem minulé stavební sezóny. V nevyužitém objektu vzniklo moderní zázemí pro službu hasičského sboru. Projekt se zaměřil na efektivní 

a funkční využití stávajících prostor s minimálním zásahem do vnitřního členění budovy. Hlavním krokem v tomto plánu byla přestavba bloku 

skladu na hlavní garáž pro požární techniku. Tato změna zahrnovala vybourání jižní fasády pro nová vrata, přičemž původní poloha vrat na boční 

fasádě do ulice Budovatelů zůstala zachována. Naopak vjezd v boční fasádě do ulice Stadická nahradila prosklená stěna. K propojení všech částí 

zbrojnice, včetně garáže a zázemí, slouží nově vytvořený prostup, spojující hlavní chodbu zbrojnice, dílnu, sklad a novou věž pro skluzovou tyč. 

Garáž, s místem pro „špinavou“ šatnu, je také přímo spojena s hygienickým blokem obsahujícím toalety, sprchy a prostor pro praní a sušení. 

Hygienický blok dále navazuje na „čistou“ šatnu. Poslední místnost v řadě původních kanceláří slouží jako denní místnost pro hasiče, a pod 

schodištěm vznikl příruční sklad. Do patra byly umístěny všechny ostatní potřebné prostory zázemí, včetně společenské místnosti, kanceláře 

velitele jednotky, klubovny a hygienického zázemí. Dispoziční řešení ponechává původní členění vnitřních prostor v podstatě nedotčené. 

Přestavba tak zahrnuje výměnu oken, instalaci vrat v garáži, výměnu dřevěných oken v hygienickém zázemí, čisté šatně a dílně se skladem. Ostatní 

okna zůstala zachována a přibyly k nim otvory na bočních fasádách nad vraty. Část garáže byla zateplena a na fasádách použity různé druhy 

omítky. 

Přestavba objektu hasičům přináší moderní, a především funkční zázemí, tolik potřebné pro jejich každodenní dobrovolnou službu. Město zároveň 

získá možnost rozvoje prostoru původní zbrojnice na aleji 17. listopadu. Zakázku dle projektu SIEBERT + TALAŠ, spol. s.r.o. zhotovila firma 

RAVEK, s.r.o. Záměr Města Roudnice nad Labem o celkových nákladech 29,5 mil. Kč podpořilo generální ředitelství Hasičského záchranného 

sboru České republiky účelovou dotací ve výši 4,5 mil. Kč. Právě probíhají poslední úpravy potřebné pro finální kolaudaci objektu. 

Jan Vancl, tiskový mluvčí města Roudnice nad Labem 

  

    

Nástup jednotky na oslavách výročí                                         Slavnostní otevření hasičské zbrojnice 
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Projev starosty města Ing. Františka Padělka 

Oslavy výročí sboru a slavnostní otevření zbrojnice  
Sbor dobrovolných hasičů za podpory města slavil své výročí  

 
 

 

Dne 20. září se před novou hasičskou 

zbrojnicí v Roudnici nad Labem sešlo a 

sjelo množství hasičských sborů se svou 

technikou, zástupci Policie České 

republiky, Zdravotního záchranného 

systému a obyvatel Roudnice. 

Důvodem bylo nejen otevření nové 

hasičské zbrojnice a možnost pro občany si 

jí prohlédnout, ale také oslavy 160 let od 

založení Sboru dobrovolných hasičů 

v Roudnici nad Labem. Tento sbor byl 

druhým dobrovolným českým sborem. 

Prvním byl sbor založený o rok dříve ve 

Velvarech. 

Pamětní stuha byla rovněž udělena na historický župní prapor Župy 

Podřipské – Michálkovy. Na sborový prapor SDH Roudnice nad 

Labem připnuli stuhu hasiči z SDH Velvary, prvního založeného sboru 

v Čechách. 

Po tomto vítacím ceremoniálu si již mohli návštěvníci prohlédnout 

prostory nové hasičské zbrojnice, zachráněnou historickou techniku – 

ať již motorovou stříkačku, dýchací přístroje, hasičské helmy, 

uniformy, tak také nové moderní vybavení, které má sbor pro svou 

práci v současné době. Své místo měl i stánek firmy Stimax, kde si 

bylo možné prohlédnout a zakoupit hasičské vybavení. Stánek byl ve 

stálé permanenci, zvláště pak malých účastníků oslav. Na stánku byly 

k dispozici hračky – hasičská auta, skládačky, omalovánky, lego a 

další zajímavosti pro nejmenší. 

 

Oslav 160. výročí založení se zúčastnily sbory z Poštovic, Horních 

Počapel, Brozan, Klenče, Nových Dvorů, Černěvsi, Přestavlk, Polep, 

Černoučku, Zlonic a zástupci SDH Velvary. Dalšími hosty byl 

Hasičský záchranný sbor z Roudnice nad Labem, Hasičský záchranný 

sbor hlavního města Prahy, Hasičský záchranný sbor Synthosu 

Kralupy nad Vltavou. Svou účast mělo i Okresní sdružení hasičů 

Litoměřice v osobě starosty Ivo Šacha, zástupcem Hasičského 

záchranného sboru byl Stanislav Kozák a starosta Podřipské župy 

Josef Pepa Nitra. Velmi vítaným hostem byl rovněž starosta města Ing. 

František Padělek. Přítomna byla Policie ČR, zdravotníci ZZS a 

představila se firma Stimax se svými výrobky pro hasiče. 

Letošní oslavy byly zahájeny uvítáním starostou sboru Jakubem 

Bakalárem, který přivítal hosty. S proslovem vystoupil starosta města 

František Padělek, který poděkoval hasičům za jejich práci a činnost, 

kterou pro město a pro občany vykonávají. Se svým vystoupením 

přispěl rovněž velitel sboru a zároveň velitel JSDHO Lukáš Pávl. 

Rovněž svou řeč a poděkování přednesl starosta OSH Litoměřice Ivo 

Šach. Historii sboru pak stručně shrnul moderátor Vlastimil Čtverák. 

Poté již zazněla hymna a přistoupilo se ke slavnostnímu dekorování 

praporů zúčastněných sborů. Pamětní stuhu na prapor dostaly sbory 

z Klenče, Horních Počapel, Předonína a Polep.  

  

Do Roudnice k oslavám přijeli zástupci 

nejstaršího sboru z Velvar. 

Naproti stánku Stimaxu měla ukázku své techniky Policie ČR. 

Plošinu HZS Praha si vyzkoušel starosta města pan Padělek společně 

se starostou sboru Jakubem Bakalárem. Měli tak možnost podívat se 

na novou hasičskou zbrojnici z výšky přes 40 metrů nad zemí.  

Pak již návštěvníci viděli ukázku historické ruční stříkačky SDH Nové 

Dvory. Hasiči předvedli své vystoupení v tradičních historických 

uniformách a do své ukázky zapojili i přihlížející. Poté vystoupili malí 

hasiči z Nových Dvorů. Svišti předvedli hašení domečku a záchranu 

medvěda. 

HZS Roudnice měl pro návštěvníky připravenu ukázku vyproštění 

z vozidla. Nejprve velitel zásahu přihlížejícím popsal a vysvětlil 

jednotlivé kroky a celý postup, jak bude zasahující jednotka 

postupovat. Pak již došlo na samotnou ukázku, kdy došlo k vyproštění 

řidiče a předání zdravotníkům. 

 Dokončení na straně 11 
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Oslavy výročí sboru a slavnostní otevření zbrojnice  
Po této dynamické ukázce byla na programu ukázka hašení vzníceného oleje. Tuto činnost předvedli hasiči JSDHO Roudnice. 

Na závěr oslav přišla na řadu módní přehlídka. Na té vystoupili muži z SDH a JSDHO Roudnice a ukázali oděvy používané při různých typech 

zásahů. 

Celým programem oslav provázel a udržoval dobrou náladu moderátor Vlastimil Čtverák. 

Počasí všem účastníkům přálo, bylo zajištěno občerstvení a možnost dozvědět se řadu zajímavostí z hasičského života. K výročí rovněž sbor vydal 

malou publikaci z historie a současnosti sboru. 

 

Práce a plány 

V současné době má Sbor 27 členů, z toho 25 mužů a 2 ženy. Členové se věnují práci v oblasti požární ochrany – aktivně se zabývají preventivně 

výchovnou činností – návštěvami roudnických škol. Na těchto návštěvách prezentují svou techniku, vybavení a mají přednášky o požární ochraně. 

Rovněž pořádají dětské dny a exkurze do hasičské zbrojnice. 

     

Instrukce před nástupem                                                                         Porada k dekorování a proslovům 

        

Dekorování praporů                               Stuha od SDH Velvary                            SDH Roudnice a SDH Velvary – nejstarší sbory 

    

Projev starosty OSH Litoměřice Ivo Šacha                                       Nástup zúčastněných sborů 
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Slavnostní projev starosty sboru Jakuba Bakalára                                 Stánek Stimax na oslavách 

   

Ukázky Policie ČR                                                                                   Ukázka zásahu s historickou stříkačkou SDH Nové Dvory 

   

Ukázka zásahu mladých hasičů – SDH Nové Dvory                              Ukázka vyproštění z vozidla – HZS Roudnice nad Labem 

   

 

Obraz ke 160. výročí sboru 

Odpovědi na kvízové 

otázky 

 

1) První stanovy sboru byly zpracovány a 

schváleny v roce 1875 – správná odpověď 

je c 

 

2) Jméno Podřipská – Michálkova měla župa 

od roku 1911, kdy jméno Jindřicha 

Michálka bylo přidáno po jeho smrti na 

valné hromadě župy  – správná odpověď 

je b 

 

3) Bylo to v roce 1869, kdy byla pořízena 

stříkačka od firmy S. Hůbr z Karlína – 

správná odpověď je a 

 

4) Župa získala svůj vlastní prapor až v roce 

1933 – správná odpověď je c 
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